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Pregunta Respuestas Notas Total
a n(H2S04) «=0,0500 dm? x 0,100 mol dm~» = 0,00500/5,00 x 103«mol» v 1
b H.S04 (aq) + Mg(OH)2 (s) —» MgS04(aq) + 2H20 (1) v Acepte ecuacion ionica. 1
c 1 1

«nN(H2S0.) = E x n(NaOH) = E (0,02080 dm?® x 0,1133 mol dm=3)»

1

0,001178/1,178 x 10~3 «mol» v
d n(H2S0.) reaccionaron «= 0,00500 — 0,001178» = 0,00382/3,82 x 1072 «mol» v/ 1
e n(Mg(OH)2) «= n(H2S04) =» = 0,00382/3,82 x 10~% «mol» v Adjudique [2] por la respuesta final

correcta.

m(Mg(OH),) «= 0,00382 mol x 58,33 g mol™» = 0,223 «g» v 2
f . 0,223 g o La respuesta debe mostrar tres cifras

% Mg(OH)2 «= 124 x 100» = 18,0 «%» v significativas. 1
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Pregunta Respuestas Notas Total
a M1:
Acepte “velocidad” como rétulo del eje
Ea(con catalizador) X.
n 113 7 4 ” 1] ”
@ Acepte “namero de particulas”, “N”,
g “frecuencia” o “«densidad de»
= probabilidad” como rétulo para el eje y.
m e H ”
g No acepte “energia potencial” como
ye rétulo para el eje x.
g Ea(sin catalizador)
0
®
= 3
u M2:
No acepte que la curva toque el eje x a
altas energias.
v Y No asigne M2 si hay 2 curvas.
Energia «cinética»
M3:
ambos ejes correctamente rotulados v/ Ignore sombreados debajo de la curva.
forma correcta de la curva, comenzando en el origen v
Ea(con catalizador) < Eagsin catalizadory €N €l €je x v
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Pregunta Respuestas Notas Total
b [
o)
O g
() i
© p
c ,’
D '
E /
3 ! 1
el
Tiempo
curva comenzando en el origen, mas empinada Y alcanzando el mismo volumen
maximo v/
b ii la velocidad disminuye
O
la reaccion se ralentiza v/
2
«é&cido etandico» parcialmente disociado/ionizado «en solucién/agua» Acepte “acido débil” o “mayor pH”.
O
menor [H*] v




-6- M18/4/CHEMI/SP2/SPAITZO/XXIM

Pregunta Respuestas Notas Total
c «pH» convierte «un amplio rango de [H*]» en una escala «logaritmica»/nimeros | Acepte “usa valores entre 0/1'y 14”.
simples No acepte “maés facil de usar”.
O No acepte “mas facil para los célculos”.
«pH» evita el uso de exponencial/notacion cientifica
o) 1
«pH» convierte nUmeros pequefios en valores «generalmente» entre 0/1y 14
0]

«pH» permite una comparacion facil de los valores de [H] v

d «las especies» no se diferencian en un «solo» proton/H* No acepte “hidrogeno/H” en lugar de
N e e })
o H*/proton”.
la base conjugada de H3sPO4es HPO4~ «no HPO4?» 1
@)

el acido conjugado de HPO4?~ es H,PO4~ «no H3PO4» v
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Pregunta Respuestas Notas Total
a |l 4 n =4
n=3
n=2
2
2
)
c
= 1
n=1

4 niveles que convergen a mayor energia v/

a |ii A

n=4
n=3
n=2
_(U
=)
(]
=
= 1
n=1

flechas (dirigidas hacia abajo) desde n=3 hacian=2Yn=4hacian=2 v
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Pregunta Respuestas Notas Total
b [ el mismo nimero de capas/nivel energético «exterior»/apantallamiento Y la carga
nuclear/namero de protones/la carga nuclear efectiva aumenta «causando una 1

atraccion mayor hacia los electrones exteriores» v

b i K* 19 protones Y CI~ 17 protones
0]
K*tiene «dos» protones mas v 2

el mismo numero de electrones/isoelectrénicos «por lo tanto estan mas
atraidos» v/

R e A A A 1

c ii Anodo (electrodo positivo):
Cu(s) —» Cu?(aq) + 2e” v Acepte “Cu(s) —2e~ — Cu?* (aq)”.

Acepte = para —.

Catodo (electrodo negativo): Adjudique [1 méaximo] si las

Cu®*(ag) + 26 > Cu (s) v ecuaciones estan en los electrodos
equivocados.

c iii | circuito «externo»/cable Y desde el electrodo positivo/anodo hacia el electrodo Acepte “a través de la fuente/bateria
negativo/catodo v en vez de “circuito”. 1
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Pregunta Respuestas Notas Total
a enlaces rotos: 4(C—H) + 2(H-0) / 4(414) + 2(463) / 2582 «kJ» v Adjudique [3] por la respuesta final
correcta.
enlaces formados: 3(H-H) + C=0 / 3(436) + 1077 / 2385 «kJ» v o o
Adjudique [2 mé&ximo] para “-197 3
«kJ»".
AH «= ZER(enlaces rotos) _ZEF(enlaces formados) = 2582 - 2385» = «+» 197 «kJ» \/
b |i AHY para cualquier elemento = 0 «por definicion»
© 1
no se requiere energia para formar un elemento «en su forma estable» a partir de
si mismo v
b i AH® « = Z AI'i,ffe(productos) - AH?Z reactivos) = -111 +0 - (_7410) + (_242)»
1
= «+» 205 «kJ» v
b i «las entalpias de enlace» son valores medios «calculados con compuestos
similares»
0) 1
«las entalpias de enlace» no son especificas para estos compuestos v/
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Pregunta Respuestas Notas Total

a Q: las concentraciones no son las del equilibrio Y K¢: son las concentraciones del

equilibrio

0] 1

Q: «medido» en cualquier momento Y Kc: «medido» en el equilibrio v/
b 2 2 No adjudique M2 sin M1.

« 5% 100 g0y e
[Soz] [Oz] 100" % 2,00
2

la reaccion inversa esta favorecida/la reaccion se desplaza hacia la izquierda Y

Q >K:/0,500> 0,282 v
a [ enlaces polares «entre H y elemento del grupo 16»

@)

diferencia de electronegatividad «entre H y los elementos del proupl16» v

distribucion asimétrica de la carga/nube electronica M2: 2

0] No acepte “momento dipolar neto” sin

, . . licacié icional.
forma no-lineal/doblada/de V/angular «debido a los pares libres» explicacion adiciona
o Acepte “«forma/distribucion de carga»
asimétrica”.
enlaces polares/los dipolos no se cancelan v

(continda...)
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(Pregunta 6a continuacion)

Pregunta Respuestas Notas Total

6. |a i el nimero de electrones aumenta v/ M1:

Acepte “la M/A; aumenta” o “las
moléculas aumentan su

aumentan las fuerzas de London/dispersion/dipolo instantaneo-dipolo inducido v | tamafio/masa/superficie”.

6. b Geometria de dominio electrénico: Ambos puntos se pueden adjudicar por
diagramas claros. La geometria del
dominio electrénico requiere un
diagrama en 3D mostrando la 2
distribucion tetraédrica.

tetraédrica v/

Geometria molecular:

doblada/en forma de V/angular v
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Pregunta Respuestas Notas Total

a Evidencia fisica: M1:

«longitud/fuerzas de» enlaces C—C iguales Acepte “todos los angulos de enlaces
o C-C-C son iguales”.

hexagono regular

0]

«todos» los enlaces C—C son de orden de enlace 1,5
0]

«todos» C—C son intermedios entre enlace simple y doble v

Evidencia quimica:
sufre reaccion de sustitucion «no de adicion» 2
0]
no decolora/reacciona con el agua de bromo
¢}

forma solo un isémero 1,2-disustituido «la presencia de enlaces dobles alternados
originaria dos isémeros»

o

es mas estable de lo que se espera «en comparacion con la molécula hipotética
1,3,5-ciclohexatrieno»

o

La variacion de entalpia de hidrogenacion/combustion es menos exotérmica que
la predicha «para 1,3,5-ciclohexatrieno» v/
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Pregunta Respuestas Notas Total
b i 3CH3CH2CH,0H (1) + Cr,07* (aq) + 8H* (aq) — 3CHsCH,CHO (aq) + 2Cr®* (aq) +
7H0 (1)
reactivos y productos correctos v/
ecuacion ajustada v 2
b ii Aldehido: Acepte diagramas claros o descripcion
por destilacion «eliminado de la mezcla de reaccién tan pronto como se forma» v de los procesos.
2
Acido carboxilico:
«calentar la mezcla a» reflujo «para alcanzar la oxidacién completa a —-COOH» v
c [ « 136 P
48 +4+16 1
CsHsO2 v
c ii A: C-H «en los alcanos, alquenos, arenos»
Y 1
B: C=0 «en los aldehidos, cetonas, acidos carboxilicos y ésteres» v

(continva...)
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(Pregunta 7c continuacion)

Pregunta Respuestas Notas Total
7. |c iii Dos cualesquiera de: No penalice el uso de la estructura de
o Kekulé en vez del grupo fenilo.
Acepte las siguientes estructuras:
O/CH3 o H
O CsHsCOOCH; v /@/ \Jl/
H3C
O
Y i ~N
O CH3COOCeHs v
H3C O i o \©/ \ﬂ/ 2
O
)L CH,
H O O HCOOCHC¢Hs v O H
Asigne [1 mé&ximo] para 2 ésteres
alifaticos/lineares correctos con la
formula molecular CgHgO».
7. |c iv | CeHsCOOCHs; «sefial a 4 ppm (rango 3,7—4,8 en la tabla de datos) debido al
grupo alquilo sobre el éster» v 1




	Es preciso que los alumnos respondan TODAS las preguntas. Total máximo  [50 puntos].



